

# 柯城全省云对接 分享村播精准助农典型经验

## 职工变粉丝 师傅成主播 线上培训课助企复工

本报讯(记者 楼郁馨 通讯员 徐恺或)近日,全省“电商战疫 精准助农”云对接在杭州举行,我区作为其中一个连线分会场,在万田乡乡村振兴综合体(村播基地)与全省商务主管部门、电商公共服务中心、电商协会及广大在线网友在线分享了村播精准助农工作的“柯城案例”。

活动中,来自全省的农村电商专家、地市商务局及政府代表、电商平台围绕疫情下的农村电商进行主题分享,我区作为全省推荐仅两例代表中的一例,与全国观众一起交流防疫期间的村播精准助农心得,并与淘宝村播签订了政企联动助力协议。当天,在省商务厅电商促进中心的牵线下,我区与云对接中推介的

阿里巴巴、贝店、云集等10个重点电商平台全部建立了长期农特产品合作关系。

一手抓疫情防控,一手抓生产恢复。在疫情防控背景下,我区从已形成全链产业化服务的特色村播破题,打开绿色通道,优先保障农特产品网销上下游企业复工复产,在做好线下防疫的基础上,吹响了线上全链复工的“集结号”。2月10日,第一批8家符合防疫条件的电商精准助农上下游企业全链复工,为线上销售打下了基础,同时也赢得了农产品线上销售时间。

2月17日,我区联合阿里巴巴村播组织筹办了“疫”呼百应,村播助农——淘宝直播助力衢州椪柑网销抗疫活动,全国102名主播公益为衢州椪柑开展线

上直播销售,仅用2小时就卖出了40万斤椪柑,正式开启柯城抗疫助农线上“赢”销战。阿里聚划算、天猫行业、天猫农场等渠道纷纷助力,京东、贝店、云集等其他平台也相继加入,半个多月共帮助柯城当地村民销售椪柑100多万斤。

“通过防疫工作下的直播卖货,不仅让衢州椪柑走进全国消费者的视野,进一步提升了衢州农产品品牌的影响力,也带动村民们重新认识村播,相信村播,村播助农计划的步伐迈得更加有力。”柯城区政府相关负责人表示,下一步,柯城将成立专业运营团队,进一步打响柯城线上农特产品品牌,真正用数字营销赋能乡村振兴,促进农民增收致富。

本报讯(通讯员 余珍珍)“线上培训开班以来,每天平均在线人数111人,员工们的热情一直未间断。”日前,在浙江恒业汽车部件有限公司,人事部经理林梅一边收拾直播设备一边说。

线上培训班是浙江恒业汽车部件有限公司在疫情期间,为提升员工技能量身定制的线上培训项目,培训内容涵盖公司主要业务工种及办公软件的操作等。

据了解,为稳定企业劳动关系,提高职工职业技能水平,区人社局发动鼓励企业开展职业技能线上培训,实现企业职工“无接触、不聚集”式练“功”。截至目前,全区已有9家企业备案开展线上培训,参训人员达590人。

一台手机、一个直播APP,将职工和师傅连在一起。屏幕成了黑板,话筒成了粉笔,职工成了粉丝,师傅成了主播。员工们只要扫一扫,就能进入课程。在培训中,师傅们也是各显神通,花足了心思:互动答题红包奖励、考勤时长奖励、员工上麦发言等,良好的氛围让员工听得住、听得进、记得牢。

区人社局职建科工作人员介绍,目前线上培训以企业自主培训为主,企业可以采用任何适应公司实际的线上模式培训,人社部门主要做好业务指导、培训质量监督和服务。培训结束后,企业还可根据培训成本向人社部门申请培训补贴。

## 童心抗疫

3月8日,衢化街道花径二村社区开展“祈福中华 添绿抗疫”活动。小朋友们各显神通,以折纸、泥塑、剪纸的方式制作小树,希望春来疫散。图为唐奕莹小朋友创作“森林乐园”。

(卢颖 叶青云 摄)



## 珍稀“羊肚菌”丰收 撑起农民“致富伞”

本报讯(记者 金超 通讯员 何润云)阳春三月,春意盎然。3月9日,记者走进石室乡石室村的俊美家庭农场看到,一朵朵鲜嫩的羊肚菌在大棚里破土而出,长势喜人,防疫不误农时的增收“交响曲”在这里悄然奏响。

“今年共种植了22亩羊肚菌,从2月开始至3月底都是采摘期,每亩产量在450斤左右,价格也不错!”羊肚菌大棚里较温暖,农场主李俊穿着一双黑色高筒雨鞋,小心地穿梭在有些湿漉泥泞的田埂上,一边查看着羊肚菌的生长情况,一边跟记者介绍。

羊肚菌颜色黝黑,鲜嫩肥厚,是一种珍贵的食用菌和药用菌,其结构上部呈褶皱网状,既像蜂巢,又像羊肚,故而得名。几年前,为了成功种出羊肚菌,李俊专程赴四川省农科院拜师学艺,并引进菌种。他认真钻研技术,悉心培育照

料,基地里的羊肚菌不仅成功出菇,品质也越来越好。

“新鲜羊肚菌,足有成年人半只手掌大小。烘干后尺寸缩小一半,但香味会更加浓郁,保存及销售的周期也延长了。”李俊告诉记者,目前新鲜的羊肚菌可以卖到每斤120元,烘干后每斤的市场售价可以达到1000元上下。疫情期间,他主要依托“线上+线下”的模式进行销售,目前产品在江浙沪的销量都很不错。

目前,俊美家庭农场已成功创建了浙江省高品质绿色科技示范基地。“在羊肚菌采摘期结束后,农场还会种植西瓜、辣椒等果蔬,改善土壤品质,提升亩产收益。”李俊说,在区农业农村局专家的指导下,从去年开始,农场采用了“菇—菜轮作”的模式,通过轮作的方式提高土地利用率,去年一年农场收益达40余万元。

## 我区招聘一线防疫人员 16 名

为满足我区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作需求,根据省人社厅有关文件精神,区人社局、区卫健局组织面向社会公开招聘一线防疫人员16名。

为有效防止人群聚集、避免传播风险,报名、资格审查、面试

均采取网络方式进行,将以最短的时间为一线防疫工作输送专业人才。本次招聘报名时间为2020年3月9日—2020年3月18日,视频面试初步定于2020年3月21日进行。

面试结束后,将在柯城区

人民政府政务公开官网“招录录用”板块公布入围体检人员名单,体检合格人员将根据用人单位要求,马上参加疫情防控等工作,工作表现将作为考察依据。



衢州有礼 运动柯城  
QUZHOU KECHENG  
一座最有礼的城市

讲文明 树新风

# 见面不握手 改行作揖礼

